

платежными требованиями и платежными поручениями. Также при возможности осуществляется такая операция, как зачет взаимных требований.

Вексельная форма расчетов применяется реже. Однако в организации учет расчетов посредством векселей ведется не в соответствии с Инструкцией по применению Типового плана счетов бухгалтерского учета. Предложено использовать для учета расчетов векселями вместо счета 58 «Финансовые вложения» субсчета 2 «Долговые ценные бумаги» счет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» субсчета 3 «Векселя полученные».

В организации имеет также свою специфику отражение расчетов с покупателями. При учете выручки по оплате на ООО «Харвист-супер» вместо счета 45 «Товары отгруженные» используется счет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками». К счету 98 «Доходы будущих периодов» открыт субсчет 5 «Предстоящие поступления выручки от реализации», на котором учитывается отпускная стоимость отгруженной покупателям готовой продукции. Таким образом, при отгрузке продукции по дебету счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» в корреспонденции со счетом 98 «Доходы будущих периодов» субсчетом 05 «Предстоящие поступления выручки от реализации» отражается сумма дебиторской задолженности. При полной оплате отгруженной продукции полученная выручка списывается со счета 98 «Доходы будущих периодов» субсчета 5 «Предстоящие поступления выручки от реализации» в кредит счета 90 «Реализация» субсчет 1 «Выручка от реализации».

В организации существует определенная проблема в оперативной работе с должниками. Мероприятия, которые можно рекомендовать использовать по отношению к должнику, достаточно разнообразны и находятся в сфере деятельности различных специалистов и структурных подразделений организации, которые необходимо применять более активно.

УДК 657.1

НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ РАСЧЕТОВ С ПОДОТЧЕТНЫМИ ЛИЦАМИ

А.А. Исманлова.

Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь

В настоящее время некоторые вопросы по учету расходов, связанных с служебными командировками, нормативно не урегулирован, что отрицательно сказывается на признании расходов для целей бухгалтерского и налогового учета, формирования налогооблагаемой прибыли. Не решен вопрос документального отражения хозяйственных операций по служебным командировкам, по которым часть расходов произведена в безналичном порядке – кто должен оформлять документы, подтверждающие обоснованность таких расходов, в каком порядке их следует отражать на счетах бухгалтерского учета, так как работник не получал средств на расходы, которые оплачены в безналичном порядке, и, соответственно, он не указывает их в авансовом отчете. В связи с этим возникает проблема списания перечисленных в безналичном порядке сумм на соответствующие счета бухгалтерского учета.

Возможны следующие методики учета таких затрат. По первой методике подотчетное лицо, заполняя авансовый отчет, указывает суммы, оплаченные в безналичном порядке, оговаривая это. Бухгалтер при проверке авансового отчета проставляет соответствующую корреспонденцию счетов по расходам, связанным со служебной командировкой, в том числе и по расходам, оплата которых произведена в безналичном порядке. Этот вариант по-своему удобен, так как отправляя работника в служебную командировку, часть расходов по которой оплачена в безналичном порядке, руководство организации информирует его об этом. Целесообразно на руки подотчетному лицу выдавать копии документов, подтверждающих оплату, чтобы избежать разногласий со стороной, в адрес которой произведена оплата.

По второй методике работник отчитывается только по расходам по служебной командировке, произведенным непосредственно им. Бухгалтер, проверяющий авансовый отчет такого работника, составляет бухгалтерскую справку-расчет, в которой указывает необходимые данные для списания сумм на соответствующие счета. В бухгалтерской справке-расчете целесообразно указывать номер и дату оплаты, произведенной в безналичной форме, сумму произведенной оплаты, фамилию работника, который направлялся в служебную командировку; сумму фактических расходов и корреспонденцию бухгалтерских счетов.

Выбранный организацией вариант обязательно следует отразить в учетной политике.